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1. Drehtürantrieb HDO 200/-RF 

1.1 Beschreibung 

Montagearten und Ausführungen: 

• Der Türantrieb kann in Kopfmontage am Türsturz angebracht sein.  

• Den Türantrieb gibt es in 1-flügeliger und in 2-flügeliger Ausführung. 

 

      

1.2 Aufbau 
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1.3 Technische Daten 
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1.4 Antriebspakete 

 
1.5 Interner Programmschalter  

 

Folgende Betriebsarten können mit dem internen Programmschalter eingestellt werden: 

• Stellung II    Automatik  

• Stellung 0    Nacht/Aus  

• Stellung I   Daueroffen 

• In der Programmschalterstellung 0 kann die Betriebsart über einen angeschlossenen 

Displayprogrammschalter (Option) geändert werden.  

• In den Programmschalterstellungen I und II dient der Displayprogrammschalter 

(Option) zur Anzeige der eingestellten Betriebsart und zur Ausgabe von 

Fehlermeldungen.  

• Beim Betrieb der Hörmann Türantriebe können Sonderfälle auftreten (z. B. 

Sonderschaltungen), die vom hier beschriebenen Verhalten abweichen. Fragen Sie in 

diesem Fall den verantwortlichen Servicetechniker 
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2. Anschlüsse HDO 200 

(1) Transformator 

(2) Elektromotor 

(3) Getriebeeinheit 

 

2.1 Anschlussklemmen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) Anschlussplatine 

(5) Energiespeicher 

(6) Netzanschluss mit Hauptschalter 
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2.2 Steuerung 

 

 

Achtung: DCU202, DCU204 & 

CAN werden nicht benötigt. 
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2.3 Anschluss Absicherungssensor Flatscan 

 
2.4 Anschluss E-Öffner und Riegelschaltkontakt 

 
2.5 Anschluss Kontaktgeber 

 

E-Öffner entsprechend parametrieren: 

"Türparameter">"Türöffnertyp" 

Die Anschlussbelegung des Riegelschaltkontakts, 

Anschluss 2 / 33, ist ggf. mittels Durchgangsprüfung 

zu ermitteln. 

Parametrierung: 

Signale>Eingangssignale>Riegelkontaktart"> 

"Schließer"  

Immer als Öffner Kontakt 

programmieren! 
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2.6 Anschluss Radarbewegungsmelder Eagle Artek 

 
2.7 Anschluss Funk-/ Bluetoothempfänger 

 
2.8 Anschluss Sturzrauchmelder GC 151 

 
2.9 Anschluss Programmwahlschalter DPS/MPS 

Zum Einlernen des Funkcodes/ 

Smartphone siehe 

Montageanleitung des 

jeweiligen Empfängers. 
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2.10 Anschluss Motorschlösser  

 

 
Hinweis Parametrierung HDO: 

„to“  auf Wert 03 ➔ Motorschloss 

„rr“ auf Wert 01 ➔ Schließer setzen 
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Hinweis Parametrierung HDO: 

„to“  auf Wert 03 ➔ Motorschloss 

„rr“ auf Wert 01 ➔ Schließer setzen 

PA 1 auf „geschlossen“ setzen  
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3. HDO 200 - Mechanische Einstellungen 

3.1 Endlagen  

 
3.2 Schließkraft im stromlosen Zustand 

 
3.3 Endlagen 
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3.4 Montageausrichtung 

 

Bandseite / Öffnungsseite HDO 200 

 

 

Bandgegenseite/ Schließseite HDO 200 
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4. Störung HDO 200 
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5. Drehtürantrieb HDO 300/-RF 

5.1 Beschreibung 

Montagearten und Ausführungen: 

• Der Türantrieb kann in Kopfmontage am Türsturz angebracht sein.  

• Den Türantrieb gibt es in 1-flügeliger und in 2-flügeliger Ausführung. 

 

5.2 Betriebstaster und Betriebsartenanzeige  
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5.3 Technische Daten 
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6. Anschlüsse HDO 300 

 
(1) Anschlussplatine  

(2) Getriebeeinheit mit integriertem Federpuffer 

(3) Elektromotor 

(4) Steuerung / Trafo 

 

6.1 Steuerung 

 
1 Netzschalter    3 DCU800 

2 DCU801 (Platine für Brandschutz) 4 DCU802 (Hauptanschlussplatine) 
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6.2 Anschlussklemmen 
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6.3 Anschlusssensor Flatscan 

 
6.4 Anschluss E-Öffner und Riegelschaltkontakt 

 
6.5 Anschluss Kontaktgeber 

 

E-Öffner entsprechend parametrieren: 

"Türparameter">Türöffnertyp" 

Die Anschlussbelegung des 

Riegelschaltkontakts, Anschluss 2 / 33, 

ist ggf. mittels Durchgangsprüfung zu 

ermitteln.  

Parametrierung: 

Signale>Eingangssignale>Riegelkontakta

rt">"Schließer" bzw. "Öffner" 
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6.6 Anschluss Radarbewegungsmelder Eagle Artek 

 
6.7 Anschluss Funk-/ Bluetoothempfänger 

 
6.8 Anschluss Sturzrauchmelder GC 151 

 

Zum Einlernen des 

Funkcodes/ 

Smartphone siehe 

Montageanleitung 

des jeweiligen 

Empfängers. 
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6.9 Anschluss Programmwahlschalter DPS/MPS 

 

7. HDO 300 – Mechanische Einstellung 

7.1 Schließkraft im stromlosen Zustand 
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7.2 Endlagen im stromlosen Zustand 

 

 

7.3 Montageausrichtung Band-/ Bandgegenseite 
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8. Störung HDO 300 
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9. Einlernen/ Programmieren  

 
9.1 HDO200 mit ST220 

1. Hauptmenü 

• DCU200 bei DHO200 

• Ungelernt  

• Manuell 

• ➔ Schritt 1: Enter drücken 

 

2. Türparameter wählen 

• Pfeiltaste nach unten drücken bis „Türparameter“  

• Enter um zu bestätigen  

 

3. Flügelanzahl wählen 

 

4. Drehgeber Position wählen  

• Getriebe bestätigen  

 

5. Montageart wählen 

• KM = Kopfmontage  

• BS = Bandseite 

• GLS = Gleitschiene  

• TM = Türmontage 

• BG = Bandgegenseite  

• GST = Gestänge 

 

6. Türöffnertyp wählen  

• Bsp: Arbeitsstrom 

• Bestätigen  

 

7. Türparameter Menü über „X“ verlassen  

 

8. Signale wählen  

• Eingangssignale wählen  

• SI1 wählen  

• Kontaktart ➔ nicht benutzt 
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• SI3 wählen  

• Kontaktart nicht benutzt wählen  

• Riegelkontaktart wählen  

• Riegelkontaktart einstellen – Bsp. Schließer 

• Menü Ausgangssignale wählen  

• Testung SI wählen  

• Testung SI Bestätigen  

 

9. Menü lernen starten wählen  

• Lernen starten bestätigen  

 

10. Signale wählen  

• Eingangssignale wählen  

• SI1 wählen  

• Kontaktart ➔ Öffner 

• SI3 wählen  

• Kontaktart ➔ Öffner 

• Riegelkontaktart wählen  

• Menü Ausgangssignale wählen  

• Testung SI wählen  

• Testung mit GND wählen 

 

 

9.2 HDO300 mit ST220 

1. Hauptmenü  

• DCU800 bei HDO300 

• Ungelernt 

• Initialisierung  

• ➔ Schritt 1: Enter drücken  

 

2. Lernen starten 

• Pfeiltaste nach unten drücken bis „Lernen starten“ erscheint 

• Enter drücken (der Stern gibt die Position wieder) 

 

3. Wahl 1 flg. Oder 2 flg. 

 

4. Manuelles Lernen / Montageart  

 

5. Montageart wählen  

• KM = Kopfmontage  

• BS = Bandseite 

• GLS = Gleitschiene  

• TM = Türmontage 

• BG = Bandgegenseite  

• GST = Gestänge 
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6. Flügelbreite 

• Flügelbreite wählen und bestätigen  

 

7. Türblattgewicht 

• Türgewicht wählen und bestätigen  

 

8. SI1 

• Nicht benutzen wählen und bestätigen  

 

9. SI3  

• Nicht benutzen wählen und bestätigen 

 

10. Testung SI 

• Keine Testung wählen und bestätigen  

 

11. Türöffnertyp  

• Wahl bestätigen (Bsp. Arbeitsstrom) 

 

12. Riegel Kontaktart 

• Wahl bestätigen (Bsp. Schließer) 

 

13. Manuelles lernen 

• Manuell öffen  

• Manuell schließen  

• Bestätigen  

 

14. TeachIn 

• Testfahrt  

• (Achtung die Fahrt wird ohne Sensoren ausgeführt!) 

 

15. Sensoren einstellen  

• Signale wählen  

• Eingangssignale wählen  

• SI1 wählen  

• Kontaktart wählen  

• Öffner wählen und bestätigen  

• Für SI3 wiederholen  

• Ausgangssignal wählen  

• Testung SI wählen  

• Testung mit GND wählen 

 

16. Flatscan einstellen 

• Bitte im Kapitel Flatscan einsehen  
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10. Flatscan 2D 

10.1 Anschluss am Türantrieb 

 
10.2 Winkeleinstellung der Vorhänge 
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10.3 DIP-Schalter 1 

 
10.4 Einlernen  
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11. LZR-Flatscan 3D  

11.1 Anschluss am Türantrieb 
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11.2 Anschluss Kabel  

 
11.3 DIP-Schalter 1 
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11.4 Einlernen 
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12. Code Programmierung Flatscan 2D & 3D 

 

 
Achtung: Weitere Informationen zum Flatscan finden Sie in der Bedienungsanleitung 

LZR-Flatscan – Absicherungssensor für automatische Drehflügeltüren.  
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13. Kabelpläne 

13.1 Maximalausführung HDO 200/ HDO 300 einflüglig 
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13.2 Maximalausführung HDO 200/ HDO 300 zweiflüglig 
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13.3 Legende Verkabelung  

 

 

14. Tipps und Tricks 

14.1 Fehlereingrenzung 

Tipp 1: Liegt der Fehler beim HDO oder beim Flatscan? 

- Rote Taste im Flatscan 3 Sekunden drücken  

- Werkzustand ist eingestellt  

- Funktioniert der HDO, liegt der Fehler beim Flatscan  

- Funktioniert der HDO nicht – liegt der Fehler beim HDO 

- Der Werkzustand wird nach 15 min deaktiviert oder rote Taste für 3 Sekunden erneut 

drücken  

Tipp 2: Druck auf den E-Öffner verringern (Tür reißt beim Öffnen aus der Zarge): 

- E-Öffner richtig einstellen  

- Öffnungsverzögerung im Menü richtig einstellen  

- Beispiel 0,5 Sekunden 

- Der HDO gibt dem E-Öffner 30 Sekunden um zu öffnen bevor der Antrieb das 

Türblatt auf drückt 

Tipp 3: Kraft auf den E-Öffner verringern  

- Menüpunkt Türöffner  

- Schließ-Druck vor Öffnen wählen 

- Der HDO zieht erst die Türe zu, das Schloss öffnet ohne Reibung und anschließend 

öffnet die Türe 

AS500 NOT-AUS-Schalter 

USV – Anlage 1000 V A 

Funkhandsender 

Leerrohr Durchmesser 10mm mit 

Zugdraht; Kabel Lieferumfang 

max. 3m 

 

 

2 x „Tür Öffnen“ Taster 

 

Funkempfangsmodul 

Radarbewegungsmelder 

Unterbrechertaster 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Achtung: Hierbei handelt es sich lediglich um eine interne Unterstützung! Details und 

genauere Informationen sehen Sie in der Betriebs- und Wartungsanleitung zum Produkt bzw. 

zur Steuerung!  
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